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議事日程 

       第１  諸般の報告 

       第２  会議録署名議員の指名 

       第３  会期の決定 

       第４  委任専決第６号 損害賠償の額を定めることについて 

       第５  議第５２号 工事請負契約について 

           （市道野洲川右岸線道路改良工事（平成２０年度３－１工区）） 

       第６  野洲市農業委員会委員の推薦について 

 

開議       午前９時００分 

議事の経過 

（開会） 

○議長（林  克君） （午前９時００分） 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの出席議員は２４名であります。定足数に達しておりますので、平成２０年第

３回野洲市議会臨時会を開催いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 これより日程に入ります。 

 （日程第１） 

○議長（林  克君） 日程第１、諸般の報告を行います。 

 出席議員２４名、全員であります。 

 次に、本臨時会に説明員として出席通知のあった者の職氏名は、お手元に配付しており

ますのでご了承願います。 

 次に、本日の議事日程は、お手元に配布しておりますので、ご了承願います。 
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 次に、平成２０年第２回野洲市議会定例会において可決されました、地デジ放送の受信

対策推進と経済的弱者に対する支援策を求める意見書、地方分権改革推進委員会における

「国の地方支分部局の見直し」に関する意見書、後期高齢者医療制度「長寿医療制度」の

改善を求める意見書、子宮頸がん予防ワクチンに関する意見書、携帯電話リサイクルの推

進を求める意見書につきましては、平成２０年６月２３日付をもって、内閣総理大臣をは

じめ関係方面に提出しておきましたので、ご了承願います。 

 （日程第２） 

○議長（林  克君） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、第２番、矢野隆行君、第３番、

梶山幾世君を指名いたします。 

 （日程第３） 

○議長（林  克君） 日程第３、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は本日１日間にいたしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（林  克君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日間に

決定いたしました。 

 （日程第４） 

○議長（林  克君） 日程第４、委任専決第６号損害賠償の額を定めることについて、

市長より報告を求めます。 

 市長。 

○市長（山﨑甚右衞門君） 皆さん、おはようございます。本日、ここに平成２０年第３

回野洲市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆さんには全員ご出席を賜り、厚

く御礼を申し上げます。 

 さて、本臨時会におきましては、報告事項といたしまして委任専決処分の報告が１件、

また、議決案件といたしましては、工事請負契約１議案につきましてご審議をいただくも

のであります。 

 また、７月１９日で任期が満了する野洲市農業委員会委員のうち、農業委員会等に関す

る法律第１２条第２号の規定によりまして、学識経験を有する者の中から４人以内を議会

で推薦いただくことになっておりますので、よろしくお願いを申し上げます。 
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 なお、選挙により決定した委員、また、農業協同組合、農業共済組合及び土地改良区か

ら推薦をいただいている委員は、それぞれお手元に配布いたしました資料のとおりであり

ますので、申し添えておきます。 

 どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

 それでは、委任専決第６号について説明を申し上げます。 

 平成２０年３月７日、滋賀県南部振興局の玄関のひさしに接触した公用自動車物損事故

に対しまして、市の損害額を２５万８，３００円と定めるものであります。地方自治法第

９６条第１項第１３号の規定に基づき損害賠償の額を定めることについて、同法第１８０

条第１項の規定に基づき専決処分をいたしましたので、同条第２項の規定により報告する

ものでありますので、よろしくお願いを申し上げます。 

 （日程第５） 

○議長（林  克君） 日程第５、議第５２号工事請負契約について（市道野洲川右岸線

道路改良工事（平成２０年度３－１工区））を議題とします。市長の提案理由の説明をお願

いします。 

○市長（山﨑甚右衞門君） それでは、議第５２号工事請負契約についてご説明を申し上

げます。 

 市道野洲川右岸線につきましては、国道４７７号吉川地先から県道守山中主線竹生地先

を結ぶ南北に縦貫する広域幹線道路であり、平成１７年度から整備を進めてまいっており

ます。 

 今回、比江地先で整備する市道野洲川右岸線道路改良工事は、道路幅員が１２メートル、

施工延長が３８０メートルの道路を新設するものであり、去る６月２７日に執行いたしま

した入札の結果、請負金額１億９，４２５万円で、請負人を株式会社北河技建工業と定め、

請負契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第５号及び野洲市議会の議決に付す

べき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求める

ものであります。 

 よろしくご審議を賜りますよう、お願いを申し上げます。 

○議長（林  克君） 暫時休憩いたします。 

            （午前 ９時０７分 休憩） 

            （午前１０時３０分 再開） 

○議長（林  克君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 
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 議第５２号については、質疑通告書が提出されておりますので、これを許します。 

 第８番、西本俊吉君。 

○８番（西本俊吉君） 第８番、西本俊吉です。ただいま提案されております議第５２号

工事請負契約について、若干お尋ねしたいと思います。 

 市民にとって快適な道路環境をつくっていただくということは、非常に市民ニーズに応

えたいい事業なんですけれども、今回提案されております市道野洲川右岸線道路改良工事

に関わり、工事契約の内容について若干お伺いいたしたいと思います。 

 この工事に関する工事請負金額１億９，４２５万円は、１メートル当たりに直しますと

５１万１，０００円という計算になります。これは、今回までに行われてきました１期か

ら３期工事に比較して妥当性というのは若干高くついているのではないかという疑問を持

っておりますので、この点について、この質疑を通じてご回答をいただけたらということ

で、お伺いいたします。 

 以上です。 

○議長（林  克君） 都市建設部長。 

○都市建設部長（堤 文男君） ただいまの西本議員のご質問にお答えをさせていただき

ます。 

 この右岸線の工事につきましては、平成１７年度から施工させていただいているわけで

ございますけれども、まず平成１７年度のこの施工区間については、メーター当たり約９

万円程度です。それから１８年度がメーター当たり約２０万円。そして１９年度は２２万

円。今回の部分につきましては、先ほど言っていただきましたように、メーター当たり５

１万円というような単価になっております。これにつきましては、特に現場の状況という

ものが大幅に変わってきております。守山中主線に接続ということで、縦断的にも上がっ

てきておりますし、また際の地盤が非常に低いということもございまして、特にＬ型の３

メートル５０センチから５メートルの大きな２次製品の擁壁を使って、約４８０メートル

ほど施工しなければならないということ。これに相当費用がかかっている。それともう一

点は、特に地盤改良をほとんど施す必要がございますので、地盤改良にも相当な金額がか

かっているということで、メーター当たりに直しますと非常に高いですけれど、こういう

状況になっております。 

 以上でございます。 

○議長（林  克君） 西本俊吉君。 
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○８番（西本俊吉君） ただいまのお答えに対して、あえて反論というわけではございま

せんけれども、単価において過去の実績と比較して２．５倍に近い平米当たりの単価がか

かる、これは確かに道路工事を行う場所、いろんなＴＰＯの関係から費用が要るというこ

とは理解できます。ただ、予定価格、入札率、それぞれ８０数％ですし、最低価格がどこ

にあったのかは別としましても、いずれにせよ１円のお金から、言うならば市民の財源か

ら出すわけですから、この金額そのものや入札制度そのものに問題があるとは言いません

けれども、もう少し妥当なところがあったんじゃないかなと。私としては今回あえて反対

するわけではございませんけれども、市民の大切な税というものを拠出し、税負担を求め

て執行していくのであれば、もう少し何らかのよい方法が他にもなかったか、今後のいろ

んな工事発注、いろんな政策の展開において、いわば最小限の経費で最大の効果を生む、

その行政の最大目的を踏破されるようひとつ希望して、今回の質疑を終わりたいと思いま

す。 

 以上です。 

○議長（林  克君） これをもって質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 議第５２号は、会議規則第３９条第３項の規定により、委員会付託を省略したいと思い

ます。これにご異議ございませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（林  克君） ご異議なしと認めます。よって、議第５２号は委員会付託を省略

することに決定いたしました。 

 次に、議第５２号について通告による討論はございません。 

 これより採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 議第５２号工事請負契約について（市道野洲川右岸線道路改良工事（平成２０年度３－

１工区））は、原案のとおり可決することに賛成の方の起立を求めます。 

            （全員起立） 

○議長（林  克君） ご着席願います。起立全員であります。よって、議第５２号は原

案のとおり可決されました。 

 （日程第６） 

○議長（林  克君） 日程第６、野洲市農業委員会委員の推薦についてを議題とします。 
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 お諮りいたします。 

 推薦の方法につきましては、指名推選により行いたいと思います。これにご異議ござい

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（林  克君） ご異議なしと認めます。よって、推薦の方法は指名推選によるこ

とに決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

 指名の方法については、本職において指名いたしたいと思います。これにご異議ござい

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（林  克君） ご異議なしと認めます。よって、本職によって指名することに決

定いたしました。 

 これより指名いたします。 

 農業委員会の次期委員に、中川伊平氏、中野剛男氏、後藤清澄氏を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 中川伊平氏、中野剛男氏、後藤清澄氏を農業委員の次期委員に推薦することにご異議ご

ざいませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（林  克君） ご異議なしと認めます。よって、中川伊平氏、中野剛男氏、後藤

清澄氏を農業委員会の次期委員に推薦することに決定しました。 

 以上で、本臨時会に付議されました議案の審議はすべて終了いたしました。 

 これをもって、平成２０年第３回野洲市議会臨時会を閉会いたします。ご苦労さまでし

た。（午前１０時４０分 閉会） 
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 野洲市議会会議規則第１２０条の規定により下記に署名する。 

 

                      平成２０年７月８日 

 

 

 野 洲 市 議 会 議 長     林     克 

 

 署 名 議 員     矢 野 隆 行 

 

 署 名 議 員     梶 山 幾 世 


